

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 15 марта 1997 г. № 50

г. Сухум

Об отчете Пенсионного фонда Республики Абхазия
о проделанной работе за 1996 год.

Пенсионный фонд Республики Абхазия в 1996 году осуществлял свою деятельность в соответствии с Положением о Пенсионном фонде Республики Абхазия, действующим законодательством.

Ежемесячно проводились совещания с участием председателей городских и районных отделений Пенсионного фонда.

Налаживается взаимодействие Пенсионного фонда с администрациями городов и районов, налоговыми службами на местах, отделениями банков.

Улучшилась работа по взиманию страховых взносов.

В 1996 году на выплату пенсий направлено 2.055,0 млн. руб., что по сравнению с 1995 годом больше на 1.088,5 млн. рублей (в 2,1 раза).

За отчетный период активизировалась работа по проверке расчетов по страховым взносам с плательщиками.

Есть точные данные по суммам задолженности, но недостаточно результативны.

Так, общая сумма задолженности за 1996 год составила: 2.354,7 млн. руб., в т.ч. наличными - 1.193,7 млн. руб.

Вместе с тем, не в полной мере налажена система своевременной отчетности предприятий, организаций перед отделениями Пенсионного фонда.

Заслушав и обсудив отчет Пенсионного фонда Республики Абхазия о проделанной работе за 1996 год,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Отчет Пенсионного фонда Республики Абхазия принять к сведению (прилагается).
2. Работу Пенсионного фонда за 1996 год признать удовлетворительной.
3. Пенсионному фонду Республики Абхазия (Трапизонян Г.П.):
 - обеспечить строгий контроль за правильным и своевременным поступлением страховых взносов в Пенсионный фонд;
 - наладить взимание задолженности по страховым взносам предприятий и организаций в установленном порядке;
 - обеспечить контроль за своевременным отчислением денежных средств на выплату пенсий и контроль за их распределением.

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г.Гагулия

Приложение
к Постановлению Кабинета Министров
Республики Абхазия
от 15 марта 1997 г. № 50

С Т Ч Е Т

о проделанной работе Пенсионного фонда
Республики Абхазия за 1996 год

Работниками ПФА проделана определенная работа за отчетный период согласно плана работы на 1996 год по сбору страховых взносов и передачи их отделам социальной защиты на выплату пенсий.

За отчетный период проведено 10 заседаний Правления ПФА, 12 совещаний с привлечением работников городских и районных отделений ПФА.

На заседаниях Правления ПФА приняты Постановления о выделении денежных средств из свободного остатка Сухумского городского отделения ПФА на возвратной основе. Так, в 1996 г. было выделено 839,0 млн.руб., в том числе:

Гагрскому району - 110,0 млн.руб.

Гудаутскому району - 110,0 "-"

Сухумскому району - 114,0 "-"

Гулрыпшскому району - 110,0 "-"

Очамчырскому району - 225,0 "-"

Ткуарчалскому району - 170,0 "-"

Карабльскому району - 170,0 "-"

Это было связано с тем, что в районах шло неполное поступление в ПФА необходимых денежных средств для выплат пенсий".

В связи с этим работники ПФА во главе с председателем на местах проводили встречи с главами администраций, с работниками налоговых инспекций, с работниками банков, а также отделениями связи.

Так, работники отдела финансового обеспечения и контроля побывали в Ткуарчальском, Очамчырском, Гулрыпшском, Гудаутском районах.

В 1996 году было выделено 2.065,0 млн.руб. для выплат пенсии по всем городским и районным отделам социальной защиты, в том числе:

г.Сухум - 440,7 млн.руб.

Гагрский район - 538,0 "-"

Гудаутский р-н - 226,0 "-"

Сухумский район	- 182,3 млн.руб.
Гулрыпшский район	- 188,5 "-
Очамчырский район	- 255,0 "-
Ткуарчалский район	- 224,0 "-

В 1996 г. в сравнении с 1995 годом на выплату пенсий направлено средств больше на 1.088,5 млн.руб. или в 2,1 раза.

Вместе с тем, по выпискам городских и районных на текущих счетах отделений на 1.01.97 г. остаток средств по выплате пенсии составил 397,7 млн.руб., в том числе:

по г. Сухум	- 314,4 млн.руб.
по Гагрскому району	- 35,7 "-
по Гудаутскому р-ну	- 23,0 "-
по Сухумскому району	- 5,1 "-
по Гулрыпшскому р-ну	- 6,2 "-
по Очамчырскому р-ну	- 13,3 "-

Кроме того, в 1996 г. отделениями Пенсионного фонда произведены проверки на предприятиях, учреждениях и организациях. Так, в 1996 г. было произведено 105 проверок, в ходе которых выявлены следующие нарушения: неполное определение фонда оплаты труда в расчетных ведомостях; неправильное начисление страховых взносов (занижено); начисление страховых взносов за 1995 год в размере 2% по отношению к фонду оплаты труда; просроченная задолженность по выплате страховых взносов.

Отделом финансового обеспечения и контроля ПФА произведены проверки в отделах социальной защиты городов и районов правильности поступивших и использования денежных средств на выплату пенсии из ПФА.

Так, в ходе проверки выявлено, что в 1996 г. отделениями ПФА осуществлены незаконные выплаты за счет средств фонда ПФА в нарушение положения о ПФА при отсутствии целевого финансирования в сумме 19,9 млн.руб., в т.ч. : 11,4 млн.руб. в Сухумском городском отделении; 6,1 млн.руб. в Гудаутском отделении выдано как похоронное пособие на погребение; 2,4 млн.руб. в Гулрыпшском отделении выдано на выплату зарплаты работникам отдела социальной защиты и на похоронное пособие на погребение. Указанные суммы будут взысканы до конца I квартала 1997 года.

Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что имеющиеся денежные средства для выплаты пенсий на счетах отделений на 1.01.97 г. оказались из-за несвоевременного представления расчет-заявки на выплату пенсий на конец года. (Так было по Гудаутскому району, по Очамчирскому району и по г. Сухум), а также ряд плательщиков страховых взносов перечислили на текущие счета отделений буквально в конце года.

Несмотря на то, что все усилия работников ПФА были направлены на погашение задолженности по выплате пенсии пенсионерам, однако на 1.01.97 г. осталась задолженность в сумме 1620,5 млн. руб., в том числе по Гагрскому району - 105,5 млн. рублей, по Гудаутскому району - 732,2 млн. руб., по Сухумскому району - 145,7 млн. руб., по Гулрыпшскому району - 218,3 млн. руб., по Очамчирскому району - 365,0 млн. руб., по Ткуарчалскому району - 53,9 млн. руб., по г. Сухум - 27,5 млн. руб.

В 1996 г. от всех плательщиков страховых взносов в ПФА поступило 4534,0 млн. руб., в т.ч. 2113,8 млн. руб. наличными. Так, по г. Сухум всего поступило 3306,4 млн. руб., в том числе наличными 1694,5 млн. руб., по Гагрскому району - 620 млн. руб., по Гудаутскому району - 240,6 млн. руб., в том числе наличными 147,1 млн. руб., по Сухумскому району - 103,7 млн. руб., в том числе наличными - 85,3 млн. руб., по Гулрыпшскому району - 115,2 млн. руб., в том числе наличными - 85,5 млн. руб., по Очамчирскому району - 66,3 млн. руб., в том числе наличными - 42,3 млн. руб., по Ткуарчалскому району - 81,5 млн. руб., в том числе наличными - 58,9 млн. руб.

По сравнению с 1995 г. поступление страховых взносов в ПФА наличными в 1996 г. возросло на 57,8% или на 774,6 млн. руб.

Вместе с тем, нужно отметить, что ведется недостаточная работа в формировании банка данных плательщиков страховых взносов, т.к. многие предприятия и организации по состоянию на 01.01.1997 г. имеют задолженность.

По состоянию на 1.01.97 г. остаток задолженности по неуплате страховых взносов составил 2354,7 млн. руб., в т.ч. наличными - 1592,6 млн. руб., в т.ч. по г. Сухум - 879,4 млн. руб., наличными - 605,1 млн. руб., по Гагрскому району - 364,2 млн. руб., наличными - 174,3 млн. руб.; по Гудаутскому району - 158,0 млн. руб., наличными - 138,9 млн. руб., ; по Сухумскому району - 77,9 млн. руб.,

наличными - 77,9 млн.руб.; Гулрыпшскому району - 185,2 млн.руб., наличными - 152,0 млн.руб.; по Очамчирскому району - 389,1 млн.руб., наличными - 366,9 млн.руб.; по Ткуарчалскому району - 204,2 млн.руб., наличными - 77,5 млн.руб.

В число плательщиков, имеющих задолженность по состоянию на 1.01.97 г. свыше 10 млн.руб. наличными входят:

1. Управление железной дороги	- 211,9	млн.руб.
2. Колхоз "Члоу"	- 53,4	"-
3. Агрофирма "Меркула"	- 53,9	"-
4. -" "Абжыаа" с.Моква	- 40,1	"-
5. Чайная ф-ка"Лыхны"	- 33,9	"-
6. З-д газовой аппаратуры	- 29,0	"-
7. Управление электросети	- 25,7	"-
8. Колхоз"Кутол"	- 23,6	"-
9. АРС Ш "Аромат"	- 26,7	"-
10.Колхоз"Дружба"	- 28,9	"-
11.Агрофирма"Дуриш"	- 25,0	"-
12.Сухумприбор	- 22,6	"-
13.Чайная ф-ка"Абхазский двор"	- 22,6	"-
14.Дом творчества писателей им.Гулиа	- 20,5	"-
15.Судоверфь	- 13,1	"-
16.ЭРА "СОТИ"	- 16,5	"-
17.Колхоз"Апсны"с.Гуп	- 12,4	"-
18.Электросеть Очамчирская	- 13,1	"-
19.Центр.район.больница Очамчир-	- 10,7	"-
20.З-д "Заря"	- 15,2	"-
21.Ткуарчал.жил.ком.Управление	- 10,8	"-
22.Колхоз "Аалста" г.Гагра	- 12,0	"-
23.Цандрипшский табакфермзавод	- 12,7	"-
24. Чайная ф-ка"Дуриш"	- 15,0	"-
25. Гудаутский лесхоз	- 16,0	"-
26. Агрофирма"Лыхны"	- 21,4	"-
27. Гудаутское ДРСУ-1	- 10,1	"-
28. Сухумский лесхоз	- 39,6	"-
29. Сухумский мельзавод	- 10,4	"-
30. ОФТИ	- 197,6	"-

От 379 граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, получено в ПФА денежных средств в сумме 10.022 тыс.рублей.

Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что наличие задолженности по страховым взносам - это отсутствие платежеспособности предприятий, учреждений и организаций, т.е. отсутствие средств на расчетных счетах.

В ряде регионов за отчетный период отмечалось ухудшение ситуации с погашением задолженности по платежам страховых взносов, т.к. некоторые предприятия не выпускают свою продукцию. И поэтому районы некоторые не могут пока собственными силами выплачивать государственные пенсии без дотации средств централизованного фонда ПФА.

Несмотря на сложности в работе, ПФА проделана определенная работа за отчетный период, выполняя Постановление Кабинета Министров Республики Абхазия № 82 от 14.06.96 г. Однако результаты пока остаются неудовлетворительными. Вся работа в дальнейшем будет направлена на то, чтобы впредь держать под контролем ход погашения задолженности по страховым взносам.
